重庆八中2015—2016学年度（上）半期考试初三年级

数 学 试题

（时间：120分钟    满分：150分）

一、选择题：（本大题12个小题，每小题4分，共48分）在每个小题的下面，都给出了代号为A、B、C、D 的四个答案，其中只有一个是正确的，请将答题卡上题号右侧正确答案所对应的方框涂黑．
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2．若分式
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3．已知
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，其相似比为
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5．下列调查中，最适宜采用全面调查（普查）的是（     ）
A．了解重庆市市民家庭月平均支出情况
B．了解一批导弹的杀伤半径

C．了解某校九年级（1）班学生中考体育成绩
D．了解重庆市民生活垃圾分类情况

6．九年级（1）班姜玲同学某周7天进行自主复习时间（单位：分钟）如下： 50， 60， 80，90， 60，70，60．这组数据的众数是（     ）
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7．如图，已知
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8．如果
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9．如图，已知
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的切线，点
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 上一点，连接
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10．甲、乙两人进行慢跑练习，慢跑路程
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之间的关系如图所示．
下列说法错误的是（     ）
A．甲乙两人8分钟各跑了800米

B．前2分钟，乙的平均速度比甲快

C．5分钟时两人都跑了500米

D．甲跑完800米的平均速度为100米∕分
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11．如图，下列图形是一组按照某种规律摆放而成的图案，则图⑧中圆点的个数是（     ）
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12．如图，在平面直角坐标系中，正方形
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的顶点
[image: image58.wmf]O

在

坐标原点，点
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二、填空题：（本大题6个小题，每小题4分，共24分）请将每小题的答案直接填在答题卡中对应的横线上．

13．第十八届中国（重庆）国际投资暨全球采购会上，重庆共签约528个项目，签约金额602 000 000 000元．把数字602 000 000 000用科学记数法表示为           ．

14．计算：
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16．如图，
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的中点，分别以点
[image: image81.wmf]A

，
[image: image82.wmf]B

为圆心，
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的解，但不是方程
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的实数解的概率为           ．

18．如图，在矩形
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中，
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是对角线，点
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三、解答题：（本大题2个小题，每小题7分，共14分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形，请将解答过程书写在答题卡中对应的位置上．

19．解方程组
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20．如图，
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求证：
[image: image118.wmf]BDCE

=

．
四、解答题：（本大题4个小题，每小题10分，共40分）解答题时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括作辅助线），请将解答过程书写在答题卡中对应的位置上.

21.化简下列各式
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22．感恩节即将来临，小王调查了初三年级部分同学在感恩节当天将以何种方式对帮助过自己的人表达感谢，他将调查结果分为如下四类：A类——当面表示感谢、B类——打电话表示感谢、C类——发短信表示感谢、D类——写书信表示感谢．他将调查结果绘制成了如图所示的扇形统计图和条形统计图．请你根据图中提供的信息完成下列各题：
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（1）补全条形统计图；

（2）在A类的同学中，有4人来自同一班级，其中有2人主持过班会．现准备从他们4人中随机抽出两位同学主持感恩节主题班会课，请用树状图或列表法求抽出1人主持过班会而另一人没主持过班会的概率．
23．某工程队修建一条总长为
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米的公路，在使用旧设备施工
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任务，工程队引进了新设备，从而将工作效率提高了
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（1）工程队在使用新设备后每天能修路多少米？

（2）在使用旧设备和新设备工作效率不变的情况下，工程队计划使用旧设备
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分别为何值时，修建这条公路的总费用最少，并求出最少费用． 

24．若整数
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整除，则一定存在整数
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（1）将一个多位自然数分解为个位与个位之前的数，让个位之前的数减去个位数的两倍，若所得之差能被
[image: image143.wmf]7

整除，则原多位自然数一定能被
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整除．请你证明任意一个三位数都满足上述规律．

（2）若将一个多位自然数分解为个位与个位之前的数，让个位之前的数加上个位数的
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五、解答题：（本大题2个小题，每小题12分，共24分）解答题时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，画出必要的图形（包括作辅助线），请将解答过程书写在答题卡中对应的位置上.

25．如图1所示，在
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（3）如图2，点
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26．如图，抛物线
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（1）如图1，求线段
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所在直线的解析式；

（2）如图1，求△
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（3）如图2，以
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为边，在它的右侧作正方形
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上时，求正方形
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的边长．
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